Numeri decimali
1)  Quali sono le frazioni decimali?
 A □ 3/10

 B □ 4/90

 C □ 17/100

 D □ 13/30

 E □ 15/50

 F □ 9/10

 G □ 125/1000

 H □ 100/170

2)  Collega ogni frazione decimale col corrispondente numero decimale
 9/10  


0,58
 120/1000  


0,08
 58/100  


0,6 
 60/100  


0,9
 8/100  


0,120 
3)  Scrivi la corrispondente frazione decimale. Es: 1,6 = 16/10
1,5 = …../……

0,15 = …../……

0,015 = …../……

2,34 = …../……

0,6 = …../……
4)  Riscrivi questi numeri in ordine crescente:
86.9 - 89.9 - 938.3 - 9.8 - 0.98 - 765 - 45.7 - 457
 ……….. - ………..- ………..- ………..- ………..- ………..- ………..- ………..
5)  Scrivi i numeri in ordine decrescente:
5.7 - 7.5 - 7.05 - 5.07 - 15.7 - 7.005
 ………..- ………..- ………..- ………..- ………..- ………..
6)  Confronta scrivendo "<", ">", "="
0,5 ……….. 0,3
0,010 ……….. 0,1
9,7 ……….. 7,9
43,09 ……….. 49,03
4,8 ……….. 4,8
10,90 ……….. 10,9
6,08 ……….. 6,09
0,56 ……….. 0,65




7)  Scrivi in cifre 
 Quattro e quaranta centesimi = [4.40]

Ottomilatrecentonove e tre decimi = [8309.3]
Uno e novecentoquarantasei millesimi = [1.946]
Zero unità e ventidue millesimi =
 [0.022]due unità e sette decimi = [2.7]sedici e sedici centesimi = [16.16]ventiquattro unità e 7 centesimi = [24.07]due unità e due millesimi = [2.002]

8)  Scomponi usando i simboli "k, h, da, u, d, c, m"
 1,454 = 1[u] - 4[d] - 5[c] - 4[m]3,9 = 3[u] - 9[d] 7,848 = 7[u] - 8[d] - 4[c] - 8[m]134,12 = 1[h] - 3[da] - 4[u] - 1[d] -2[c]7527,1 = 7 [k] - 5[h] - 2[da] - 7[u] - 1[d]

9)  Scopri la regola e continua(usa il punto per separare la parte intera dalla parte decimale)
 3 - 3.5 - [4] - [4.5] - [5] - [5.5] - [6] - [6.5] - [7]

10)  Scopri la regola e continua(usa il punto per separare la parte intera dalla parte decimale)
 3 - 3.2 - [3.4] - [3.6] - [3.8] - [4] - [4.2] - [4.4] - [4.6]

11)  Aggiungi un decimo(usa il punto per separare la parte intera dalla parte decimale)
 3.4 + 0.1 = [3.5]6.8 + 0.1 = [6.9]5.9 + 0.1 = [6]8 + 0.1 = [8.1]

12)  Togli un centesimo(usa il punto per separare la parte intera dalla parte decimale)
 1.14 - 0.01 = [1.13]3.46 - 0.01 = [3.45]4 - 0.01 = [3.99]0.5 - 0.01 = [0.49]

13)  Aggiungi un millesimo(usa il punto per separare la parte intera dalla parte decimale)
 0.341 + 0.001 = [0.342]2.56 + 0.001 = [2.561]0.124 + 0.001 = [0.125]2.999 + 0.001 = [3]
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